

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамёныe гoды

Выходит с 5 марта 1996 года

№54 (226), четверг, 9 июля 1998 года

Членство в советах трудовых коллективов несовместимо со статусом депутата

7 июля утром мне позвонил начальник Гурьевского почта - депутат горсовета В.Е. Матякин и пригласил на пресс-конференцию с депутатом Госдумы Т.Г. Авалиани. Может быть, и не пошлaby, но мне очень хотелось задать один вопрос депутату О.А. Гурлеву (об этом - чуть позже), я предполагала, что он тоже придет, потому что является активистом организации КПРФ на марксистско-ленинской платформе, а Авалиани ее лидер.

Вообще, пресс-конференция - это собрание представителей прессы, проводимое официальными лицами с целью ознакомить журналистов с принятыми важными решениями и т.д. Профессия журналиста у нас в городе, конечно, экзотическая, но я все же не думала, что окажусь «прессой» в единственном лице. Остальные присутствующие - депутаты Гурлев и Матякин, члены рабочих комитетов ПО ЖКХ и Салаирского участка ЖКХ.

Теперь о сути происходящего. То, что довелось мне там прослушать, было ни чем иным, как «курсом молодого бойца» для начинающих революционеров. Периодически хотелось себя ущипнуть, чтобы понять, что сидишь не на уроке истории, не спишь и не грезишь наяву.

Сначала - несколько цитат из выступления Авалиани.

«Когда-то у нас все было

назначено. Единственно, кто был избран - президент. Возьмем август-сентябрь 1992 года, когда расстреляли Думу, и ничего не было, кроме президентской власти: ни советов, ни избранных глав администраций - все назначались. Мы добивались и думали, что если мы добьемся, будут избраны главы администраций, губернаторы, главы администраций, советы, то мы вздохнем. Вот уже год мы живем в Кемеровской области, когда губернатор как бы «красный», когда избранный совет, главы администраций и практически ничего не изменилось.

Встает вопрос, такой же, как в 17 году - вторая власть. Мы имеем начало комплектования этой второй власти в лице образования рабочих комитетов. ...Это вторая попытка комплектования второй власти. Первая попытка - когда комплектовали комитеты спасения. Это заглохло в связи с появлением советов. Сегодня рабочие увидели, что от этих выбранных органов власти прок неполный. Есть, но неполный. И они начали создавать рабочие комитеты - возникает, по сути, двоевластие. При определенном накале страсти эта власть будет действовать точно так же, как Совет рабочих, солдат и крестьянских депутатов - Питерский, а потом Центральный.

...А вот в Москве такого органа нет и на сегодняшний день пока не предвидится. Сегодня нам необходимо работать так, чтобы создав городские и районные рабочие комитеты, создать областной и приступить к созданию ЦК, а вот уже потом встанет лозунг такой же, как в 17 году - «Вся власть советам». На сей раз - рабочих комитетов. Стоит вопрос создания легитимной, избранной снизу доверху второй власти.»

«Если вести работу по отстранению власти, это должна быть мертвая хватка, а не то что поорал, поорал, и на этом все. Если взятие власти - это должна быть мертвая хватка. Мало взять власть, надо еще ее удержать».

На первом этапе деятельность рабочих советов Авалиани представляется выдвижением требований, но:

«Надо иметь в виду, что эти требования могут получить нулевой результат, и после этого возникнут беспорядки, возникнет ситуация, в которой произойдет октябрь 17 года.»

Конечная же цель - приход к власти:

«Если сегодня разогнать Думу, то полгода государство будет работать в условиях Указов, декретов президента. А потом еще полгода - в условиях формирования новой Думы. Будет ли

(Окончание на стр.2)



7 июля во второй половине дня была возобновлена подача горячей воды населению.

2 и 5 июля на ЖКХ Салаира и Гурьевска поступили деньги из областного центра - оба раза по 300 тысяч.

7 июля в Гурьевске побывал генеральный директор ГУП жилищно-коммунального хозяйства А.Ф. Непеин, встретился с коллективом ПО ЖКХ. Коллективу было обещано выделение в течение недели еще средств на погашение задолженности по заработной плате: 200 или 300 тысяч рублей - но при условии, что вода будет подана немедленно. Результатом переговоров стала подача горячей воды в тот же вечер.

7 июля рабочие Гурьевского рудоуправления выставили пикет - рядом с недавно обрушившимся мостом на дороге в сторону Белова.

Требования остались прежние, за исключением того, что если прежде рабочие требовали сменить руководство, то теперь в требованиях конкретно названа фамилия генерального директора Ю.А. Винюхина - именно его отставки требуют пикетчики.

Кроме того, они требуют погашения задолженности по зарплате за 1997 год, составления и выполнения графика погашения задолженности за 6 месяцев 1998 года, отмены приказов о наказании активистов рабочего движения, в кратчайшие сроки решить вопрос о введении внешнего управления и т.д.

Членство в совете трудовых коллективов несовместимо со статусом депутата

(Начало на стр.1)

эта Дума лучше- не знаю, но если к этому времени подготовить, предположим, Петроградский совет матросских, солдатских, рабочих депутатов, который мог бы уже перехватить власть это другое дело.»

«Двоевластие бывает тогда, когда одна форма, общественный строй уже не может осуществлять власть. Нужна вторая форма, вторая часть общества- она приходит любыми путями к власти и осуществляется двоевластие до тех пор, пока не закрепляется новая власть. Или путем контрреволюции опять возвращается старая».

«Сами революции могут совершаться бескровно, а вот дальнейшее развитие революции зависит от того, как новые силы решительно возьмут власть. Если эта решительность будет недостаточно противостоящими силам, то тогда противостоящие силы будут иметь возможность поднять против этой новой власти контрреволюцию: вот тогда начинается гражданская война».

Думаю, после того, как Авалиани таким образом открыл все карты, становится понятным, почему мы имеем сегодня обострение ситуации на предприятиях промышленности: причина здесь не только и не столько в невыплатах заработной платы, сколько в планомерной деятельности коммунистов по созданию «второй власти». Он то и дело проводит параллели с 17 годом, его не останавливает возможность гражданской войны, кровопролития.

На этой сходке «революционеров» меня более всего смущало присутствие народных депутатов Гурьевского горсовета- представителей законодательной власти в нашем городе. Я попросила Т.Г. Авалиани дать оценку этому: Гурлев и Матякин участвуют в формировании нового органа

власти, цель которого- низвержение «любыми путями» власти, представителями которой они сами являются. Главный революционер ответил, что смотреть на это надо исторически и опять вспомнил 17 год: тогда уже через несколько месяцев некоторые из тех, кто творил Февральскую революцию, пересмотрели свои позиции- вы, мол, помните, июльский расстрел?

Иметь убеждения и высказывать их, конечно, не возбраняется. Можно быть членом любой не запрещенной законом партии и быть депутатом. Менять свои убеждения тоже не возбраняется. Но если двое названных депутатов не только пересмотрели свои позиции, но и работают по созданию второго органа власти, то в рядах первого им уже делать нечего. Если у этих людей есть хотя бы какие-то понятия о чести, они должны немедленно личным заявлением попросить о сложении с них полномочий депутатов горсовета. Если не хватит у них на это мужества и чести- свое слово должен сказать депутатский корпус, все мы, избиратели.

Я позволю себе небольшое отступление, о котором упомянула в начале- что хотела Гурлеву задать один вопрос. На митингах в последнее время он то и дело произносил фразу: «А если требования не будут выполнены, мы перейдем от слов к делу (другой вариант- к радикальным мерам). До начала описываемой «пресс- конференции» я попросила Гурлева ответить, что он имеет в виду, что такое «радикальные меры». Ответ был таков: «Надеюсь это будет выглядеть так: поддержка СГОКа в блокировании трассы и пикетировании. То есть, если нас не хотят слышать здесь, то надо выходить дальше, чтобы услышали». И сегодня я хочу спросить: Олег Алексеевич, отвечая мне таким образом вы не знали о настоящих целях органов, ко-

торые создаете, или струхнули доверить их диктофону, не ожидая, что уже через десять минут Авалиани так разоткроет виновника? Если вы зовете людей к бунту, то будьте добры рассказывать им, что крайне редко в истории смена власти происходит бескровным способом, говорите, что им, может быть, придется положить на алтарь революции своих детей, мужей. Если же вы мелкая сошка на побегушках, а о целяхновоспекаемого органа и средствах достижения этих целей услыхали вот только что, то лучше рисуйте лозунги (вам ведь такие поручения совет трудовых коллективов дает), но не ба- ламутьте людей. Вы кричите и агитируете, но не договариваете. Почему- понятно. Вы, как дислокой, стремитесь просто «завестись» людей, у которых нервы и без того на пределе. И когда кто-то из них не выдержит и совершил в горячке действия противоправные, вы останетесь в стороне- ведь вы же ни к чему конкретному не призывали.

Я хочу попросить коллективы, в которые сегодня приходит этот человек, вспомнить время перед выборами главы города и депутатов, вспомнить, как с пеной у рта он агитировал за Н.И. Скопарева. Сегодня он подсаживает главу города, а в то время митинговал лишь для того, чтобы самому проехать «в одной упряжке» и попасть в депутаты. Полтора года назад наша газета уже писала о нем в материале «Ложь во спасение- свое собственное». Тогда Олег Алексеевич просил у суда защиты чести и достоинства, а заморальный ущерб хотел получить с редакции 30 миллионов. Не получилось, потому что он, действительно, авторитет лепил себе, не гнушаясь никакими средствами, в том числе и оговором невиновных людей, о чем и было рассказано в материале.

... А «пресс- конференция» катилась своим чередом. «Главный революционер»

призвал собравшихся уже сейчас готовиться к исполнению тех обязанностей, которая ляжет на их плечи после прихода к власти, высказал мысль, что Америка денег вряд ли даст, а вот оружием поможет, ответил на вопрос Гурлева, на чьей стороне, по его мнению, будут армия и милиция, объяснил, что до Москвы можно добраться экспроприровав транспортные средства... Некоторые из кандидатов во власть старательно конспектировали, столь же старательно кивали головами, иногда вставляли реплики о методах борьбы «вилы надо брать». Словом, дали понять, что на «бархатную», бескровную революцию надеяться не стоит.

С тем, что ситуация сейчас крайне сложная, никто не спорит. Но я хочу, чтобы каждый ответил сам себе на вопрос, как он относится к революциям, переворотам и т.д. Я хочу, чтобы каждый вспомнил, сколько было выбито, безжалостно уничтожено интеллигенции, ученых, сколько судеб сломано, сколько людей пошли войной «брать на брата». Примерьте это на себя. Вспомните, сколько «пен» из псевдогорцов за справедливость поднимается на гребне таких катаклизмов... Ситуация-то повторяется. Ту группу, что именует себя сегодня советом трудовых коллективов Гурьевска (а это, по мысли Авалиани- зачатки новой власти) возглавляет С.А. Давыдов. В 1996 году в группе с другими рабочими он украл с металлургического завода катанки почти на сто миллионов рублей. Вот они, сегодняшние лидеры...

Не знаю, каквы, а я не хочу, чтобы к власти приходили швондеры- все это мы уже проходили. Я не хочу становиться заложником амбиций властолюбцев.

Я хочу, чтобы люди в сегодняшней ситуации руководствовались не эмоциями, а разумом. И если нам сейчас предоставлено право самим выбирать власть, то давайте будем использовать его разумно, а не позволять, чтобы с нами играли в революцию.

Т. КОПЫТОВА

Депутаты рассмотрели вопрос подготовки к зиме

В прошлый четверг депутаты городского Совета рассмотрели выполнение программы подготовки к зиме в Гурьевске.

Все запланированное на это лето-жизненно важно, в программу включено лишь самые необходимые работы, без выполнения которых входить в зиму просто нельзя.

Главные из этих работ: замена теплотрассы от котельной «Факел» до дома №85 по ул. Ленина (600 м);

ремонт пяти котлов в котельной «Факел»;

капитальный ремонт внутренних разводок в домах №5, №70 — ул. 30 лет Победы, №91, 68 по ул. Ленина и доме №101 по ул. Р. Люксембург;

капитальный ремонт автодороги по ул. Р. Люксембург;

заделка панельных швов в домах №5 по ул. 30 лет Победы, №101 по ул. Р. Люксембург, частичный ремонт панельных швов в домах №№1,

3, 4, 5 по ул. Ленина; водопроводы по ул. 30 лет Победы, ул. Кирова от дома №34 до дома №42, по улицам Лермонтова, Молодежная, Солнечная, в поселке РАПО.

Кое-что из названного уже сделано, но предстоит сделать еще огромный объем работ. Ситуация осложняется тем, что лето идет, а деньги областю не выделяются нужном объеме, нет труб нужного диаметра, запчастей, материалов.

Задолженность по заработной плате коллективу ПО ЖКХ на день проведения депутатских слушаний составляла 4 месяца, и проходили они на фоне отказа рабочих этого предприятия продолжать работать на объектах по подготовке к зиме и прекращения подачи горячей воды жителям города.

Как быть в этой ситуации? Большинство депутатов считают требования рабочих по

выплате зарплаты справедливыми, но нельзя добиваться этого ценой остановки работ, отключением воды в домах своих же сограждан- таких же, в основном, безденежных.

Депутат Законодательного Собрания В.Г. Маланын призывает рабочих не верить обещаниям работников администрации города и области, не верить тому, что Тулеев после расчета по отпускным с учительями будет частями выделять средства для ЖКХ, потому что подготовка к зиме по всей области под угрозой срыва.

Более того- нельзя защищать группу рабочих ценой необустроенностии всех остальных людей.

Депутаты обратили внимание на слабую работу на предприятиях по выявлению и использованию резервов, экономии материальных ресурсов, рациональному использованию автотранспорта.

Городской Совет народных депутатов рекомендовал администрации ПО ЖКХ оперативно решить вопрос по обеспечению своих работни-

ков продуктами питания в счет зарплаты.

Ответственный секретарь горсовета Л.С. Караваева обратилась к лидеру рабочего движения ПО ЖКХ С.А. Давыдову с просьбой прекратить противостояние, так как в администрации города, в городском совете делается все возможное по изысканию средств на зарплату рабочим: в этой ситуации ответственность за срывы в работе по подготовке к зиме ложится на лидера рабочего движения. Сегодня, когда необходимо готовиться к зиме, нужны взаимная поддержка и понимание- в том числе и со стороны В.Г. Маланына. Тем, кто сегодня не работает, зима скажет свое слово...

Всю неделю идет огромный поток звонков от граждан. Они возмущены, что оказались заложниками антинародных действий рабочих ЖКХ, а депутатам, которые поддерживают коммунальщиков в их действиях, выражают недоверие.

**О. НЕКРАСОВА,
депутат**

Информирует горэлектросеть

В настоящее время АОЗТ «Горэлектросеть» поставляет электроэнергию почти 18000 бытовым абонентам. Договор энергоснабжения считается заключенным с момента подключения к сетям энергоснабжающей организации. С этого времени у сторон возникают взаимные права и обязанности. Горэлектросеть, приобретая электроэнергию у АО «Кузбассэнерго» и передавая по своим сетям, реализует ее через присоединенную сеть потребителям, которые обязаны своевременно оплачивать стоимость потребленной электроэнергии по тарифам, установленным Региональной Энергетической Комиссией.

Сегодня основная часть

абонентов более или менее исправно вносит плату за электроэнергию. Однако некоторые абоненты считают, что это делать совсем не обязательно, видимо, полагая, что электроэнергия достается горэлектросети совершенно бесплатно. Хотелось бы напомнить таким абонентам, что электроэнергия является таким же товаром, как и любой другой и за него необходимо рассчитываться. Тот же хлеб в магазине бесплатно никто не дает. Так почему же за потребленную электроэнергию можно не платить?

В связи с особенностями транспортировки электроэнергии потребители должны соблюдать определенные правила пользования элек-

троэнергией, нарушения которых влечут санкции для абонентов. При обнаружении у бытового абонента изменения схемы включения электросчетчика, его повреждения, срыва пломб, искусственного торможения диска и других нарушений с целью снижения показаний потребления электроэнергии энергоснабжающая организация обязана произвести пересчет за пользование электроэнергией абонентом за время со дня последней проверки.

Если бытовой абонент в целях хищения электроэнергии оборудовал скрытую электропроводку или установил приспособление, искающее показания электросчетчика, обнаружить которые

представителям энергоснабжающей организации при предыдущих проверках не представилось возможным, абоненту делается пересчет за пользование электроэнергией со дня открытия на него лицевого счета, но не свыше 3-х лет.

При наличии у абонента штепсельных розеток пересчет делается из расчета использования мощности 600 вт 24 часа в сутки, а при обнаружении электрооборудования мощностью более 600 вт - по фактической мощности находящегося в пользовании абонента оборудования из расчета использования его 24 часа в сутки. Нарушения, допущенные абонентом при

(Окончание на стр. 8)

12 июля - День российской почты

В 1993 году в России впервые отмечался День российской почты. Теперь этот праздник отмечается ежегодно во второе воскресенье июля.

Почта была и осталась государственным предприятием. В настоящее время Гурьевский почтамт - это филиал Управления Федеральной почтовой связи Кемеровской области Госкомитета РФ по связи и информатизации. После разделения почты и электросвязи в 1993 году почта оказалась в очень тяжелом финансовом состоянии, с многочисленными долгами, ветхими зданиями и старой мебелью.

Всё предрекало убыточность почты и ее развал, так как многие услуги почтовой связи регулируются государством и убыточны, а дотаций в наше время, естественно, никаких. Постоянно, в течение пяти лет, мы боремся за выживание, за сохранение рабочих мест, и в то же время за соблюдение контрольных сроков обработки почты. На многочисленных совещаниях решается одна задача: как сократить расходы и увеличить прибыль.

Почта предоставляет такие традиционные услуги, как прием, оплата и пересылка переводов, прием подписки на газеты и журналы, доставка пе-

риодических изданий, прием ценных и обычных посылок, бандеролей, писем. Работаем по договору с АО «Электросвязь», принимаем плату за радио, телефон и принимаем заказы на междугородные переговоры на селе. С трудом сохранили за собой такую договорную услугу, как доставка пенсий, хотя процент оплаты за услуги почты снижен более чем наполовину. Очень выручает нас

и помощью начальники отделений связи. Хорошо, грамотно трудятся специалисты-инструкторы, занимаясь контролем за эксплуатационной деятельностью отделений почтовой связи. У нас очень ответственный, знающий главный бухгалтер Т.М. Попкова. Поэтому наше предприятие одно из немногих, где работникам стабильно платится заработка. За пять лет почтамт закрыл только два

отделения почтовой связи, но доставочные участки по-прежнему обслуживаются почтальонами. Была пересмотрена загруженность работников почты, в результате чего многие начальники отделений почтовой связи и почтальоны были переведены на неполный рабочий день, были сокращены ставки операторов, отделения связи были переведены на не-

зависящих от каждого - от руководителя до почтальона: подписка, реализация знаков почтовой оплаты, нетрадиционные услуги.

Заключен договор с Московской фирмой «Арт и Дизайн». Сейчас вы можете в отделениях связи приобрести современные, разного стандарта красочные открытки и сувениры, филателистическую продукцию, книги. Почте дали возможность получать доходы от торговли. Мы не отказались этим воспользоваться, ведь у нас самая разветвленная сеть отделений связи, да и в тех населенных пунктах, где нет отделения связи, 3 раза в неделю работает наш почтальон. Магазины в селе стоят почти пустые, и торговля товара

первой необходимости оказалась как нельзя кстати. Районная лицензия выдана для нас бесплатно, а в городе, к сожалению, подход оказался другим.

Нелегкое это дело, нет опыта, но мы не сдаемся, торгуем, учимся в процессе работы. Надо нам это, чтобы получать прибыль, а прибыль нужна, чтобы развиваться - приобретать технику нового поколения. Уже приобретено за эти пять лет семь компьютеров и три почтово-кассовых терминалов на базе компьютеров. В комплексе электронные весы, табло клиента, принтер. Эти терминалы вы уже можете увидеть на почтамте. Обучено 14 операторов, контролирующих персонал. До конца года будет приобретено и установлено еще три терминалы «Дон-003 ф», они будут установлены в Салtaire, Гурьевске-5, Урске. На почтамте создан также «Информпункт» для контроля, обработки и создания информации на дискетах по переводным операциям. Новая техника внедряется для того, чтобы мы могли все больше расширять перечень услуг.

В 16 веке, в царствование Ивана Грозного, состоялись первые походы русских в Сибирь - благодатнейший край, лежащий за Уралом. Путь из Сибири в Москву был чрезвычайно необходим: по нему везли царскую и соболиную казну, а в обратную сторону - денежное жалованье. Этот почтовый тракт занялся на сотни верст и был самым длинным в России.

Первые Сибирские ямы были созданы в 1598-1600 годах, еще во времена правления Бориса Годунова. До 1598 г. дорога из Москвы в Сибирь по суше прерывалась, и от Соликамска до Тюмени, которая позднее входила в состав Омской области, шла речным путем. В Соликамске ямской стан существовал с середины 16 века. Сухопутный путь в Сибирь удалось создать лишь в 1598 г. путем организации ямов в Тюмени, а затем и в Верхотурье.

Ямскую гоньбу пытались устроить на основе подводной повинности местного населения. Для вогулов из центральной России пригнали лошадей, снабдили их телегами и прочей «гонебной рухлядью». Однако, вогулам невозможно было отказаться от охоты, которой они жили столетиями, и вдруг стать оседлыми ямщиками; попытка провалилась.

«Вербена» под руководством В.А. Кузнецова, сниму на суже пять лет договорные отношения по пересылке посылок.

Возглавляет экономическую службу почтамта, а ранее - узла связи, вот уже 23 года опытный, знающий все тонкости почтово-финансовой службы экономист Л. М. Черных. Ее опыт перенимают более молодые, пришедшие из других отраслей специалисты бухгалтерии, идут за советом

полную рабочую неделю. Пять начальников отделений почтовой связи работают сразу за почтальонов, уборщиков и начальников. Был сокращен один почтовый маршрут за счет уплотнения графиков движения транспорта.

Но только за счет снижения затрат не выживешь, да и сокращаться можно только до известных пределов. Надо зарабатывать деньги! Здесь у почтовиков три направления:

Уже сейчас почтamt освоил 15 видов нетрадиционных услуг. Хорошо прижились фотослужбы, но однако плохо, несмотря на рекламу, внедряется в жизнь «Перевод-подарок», «Электронная почта». Люди еще не поняли преимущества. Например, письмо можно отправить через любое почтовое отделение всего за 2-3 рубля, и завтра оно будет в месте назначения. В конце года планируется и пересылка переводов электронной почтой, то есть по сетям, через компьютер. Можно также абонировать электронный почтовый ящик.

Кемеровский УФПС находится в международной сети «Гарантпост», по России работает «Курьер-Экспресс». Эта услуга очень перспективна для деловых людей, предпринимателей. Ваше отправление без задержки, сразу же отправится в путь, будет передаваться из рук в руки, вы узнаете также о дате вручения вашего отправления.

А плохо ли получить букет цветов или шампанское отважных? В пределах нашей области почта это сделает.

Подпись - это самый большой и кропотливый труд, но малодоходный. Раньше доходы от подписки мы совсем не видели. Сейчас времена изменились, что подпишешь, то и заработаешь. Поэтому мы идем в дом к подписчику, организуем дни подписки, рекламируем издания, разносим «Калейдоскопы» изданий, листки-рекламы издастельств. Снижаем совместно с издастельствами цены при досрочной подписке, при подписке на несколько изданий. На многие газеты введена подписка с любой недели месяца. От процента охвата подпиской напрямую зависит за-

работок почтальона.

Отлично трудятся в отделе подписки почтамта обработчики заказов. Это грамотные, знающие специалисты. Их рабочие места оснащены современной техникой, с кото-

риями своего профессионального уровня. За рабочий день приходится выслушать десятки различных сетований, претензий, даже угроз. Народ в наше время очень несдержанный, все беды сваливают на «стрем

лочника», первого попавшегося оператора или почтальона. А им остается только принять на себя эту

такту на кассе с клиентами, всегда внимательна. Ее почтальоны профессиональны, добросовестны - например С.Т. Ильина. Светлана очень любит работать с людьми, не отказывает ни в какой услуге, разъясняет, предложит, зайдет в дом.

Восьмой год трудится почтальоном Урского ОПС Л.Б.Юдина. По отзывам клиентов, пенсионеров, ее все любят, уважают. Эта улыбчивая женщина с легкостью поможет вам разобраться в услугах как почтовой, так и электросвязи, посоветует выпустить интересное издание, доставит на дом необходимый, имеющийся в продаже товар, конверты, марки.

Прошло более ста лет со дня открытия в городе почтовой экспедиции. Созданное на всех этапах развития было результатом напряженного труда наших предшественников, ветеранов и по эстафете их дело продолжается молодым поколением.

Более 30-ти лет проработали в почтовой связи и находятся на заслуженном отдыхе, неоднократно отмеченные

похвалами и наградами Т.К.Куранова, А.В.Моргачева, Н.С.Макарова, А.П.Сазонова, Т.И.Лемза, М.Л.Лобышева, Н.К.Зуева, В.П.Казанцева.

Теперь новое поколение выбирает современную, творческую и нужную профессию техника почтовой связи. Они - будущее нашего предприятия.

Л.ЗАДОРОЖНЯЯ,
заместитель
начальника почтамта

Регулярная почта от Москвы до Тобольска была учреждена 21 апреля 1733 года и приходила в столицу Сибири 2 раза в месяц.

А всего на доставку ее из Москвы до Омска уходило 25 суток. И трудно представить, какой ценой это доставалось. Страшная грязь в весеннюю и осеннюю распутицу, в период летних дождей, снежные заносы зимой - преодолеть подобное было под силу лишь русскому человеку. Недаром Антон Павлович Чехов в своих сибирских очерках писал: «Если бы нашелся добрый человек, который бы взял на себя труд проследить движение сибирской почты от Перми до Иркутска и записал свои впечатления, то получилась бы повесть, которая могла бы вызвать у читателя слезы».

рой они успешно справляются. Это очень ответственный участок работы, через них проходит обработка подписки всего города и района, и трутятся здесь Приходько Татьяна Александровна и Сидорова Надежда Петровна, приветливые и добрые женщины.

Состояние городов и районов везде одинаковое: не работают заводы, разваливается сельское хозяйство, не

выдают зарплату, пенсии. Мы нашли выход из положения, разрешаем начальникам ОПС производить подписку пенсионерам в кредит, реализовывать товары в счет будущей пенсии.

У нас работает очень многодобрых, работающих женщин. Это начальник Салаирского отделения связи О.И. Старцева, у нее самая напряженная работа из всех отделений связи, она организует и выплату пенсий на дому, и торговлю через почтальонов и на кассе, и подписку на дому. Стремится внедрить в жизнь

В 1601-1603 гг. первых ямщиков на сибирские трассы навербовали в городах европейской части России. В дальнейшем число их быстро росло. Так, в первой четверти 17 века их насчитывалось уже около 2 тысяч человек. Условия почтовой гоньбы в Сибири были очень тяжелыми, поэтому в ямщики брали людей всех сословий без ограничений. Добропорядочность человека удостоверялась священником. При расселении ямские охотники получали подмогу до пяти рублей на каждого, специальную подорожную на перевозку, на три года освобождались от уплаты старых долгов, платы в казну и других налогов.

В 20-х годах 17 века правительство вдвое уменьшило жалование ямщикам и прекратило выдачу хлеба. Это привело к массовым побегам ямщиков, что потребовало принятия дополнительных мер по принудительному переселению ямских охотников из других краев.

В нашем почтамте двадцать отделений, трудится 143 человека, из них с высшим и средне-техническим образованием более 40 человек. Работа очень трудоемкая, требует полной отдачи сил и знаний, доброты и терпимости, постоянного повыше-

все имеющиеся услуги.

На бойком месте находится в Гурьевске 5-е отделение почтовой связи. Г.П.Осипова трудится начальником ОПС уже 18 лет, ранее 10 лет проработала оператором. Опытный производственник, рабо-

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть поступило 114 сигналов о правонарушениях. Зарегистрировано 21 сообщение о преступлениях. Возбуждено 8 уголовных дел. Из них в Гурьевске - 5, в Салаире 1, в районе 2. За неделю совершено 4 кражи, 2 убийства, выявлен случай незаконного хранения наркотических веществ, зарегистрирован случай уклонения от уплаты кредиторской задолженности.

В отношении гражданина А. В. Федосеева возбуждено уголовное дело за злостное уклонение от уплаты кредиторской задолженности. Он взял ссуду в банке, а выплачивать и не думает, теперь придется отвечать перед законом.

В селе Горскино 11 июня возле водоема был найден пакет с головой мужчины, а недалеко от места находки, в кустах, были обнаружены обгоревшие человеческие кости. Личность пока не установлена. По факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

В Гурьевске в доме по ул. Островского обнаружен труп гражданина Макарова с признаками насилия смерти. Ве-

дется следствие, подозреваемые устанавливаются.

В отношении заведующей складом в "Гурьевскшахторудстрое" возбуждено уголовное дело за совершенную растрату материально-технических ценностей.

25 июня поздно вечером в деревне Гавриловка при личном досмотре у гражданина А. К. Семенова, проживающего в городе Салаире, было обнаружено и изъято наркотическое вещество весом 2 грамма - предположительно опий. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 28 июня неизвестные лица выставили окно в доме по ул. Некрасова, проникли туда и похитили вещи и деньги в сумме 300 рублей.

В ночь на 27 июня преступники пробили стену гаража АОЗТ «Прогресс» по ул. Весенней, проникли в помещение и украли запасные части от автомобиля «Москвич».

По двум этим кражам возбуждены уголовные дела, преступники разыскиваются.

29 июня в 9 часов утра воиншка взломал запоры и проник в дом по пер. Горный в селе Горскино и совершил кражу магнитофона и аудиокассет. Преступник задержан - им оказался нигде не работающий житель этого же села.

За различные правонарушения к административной

ответственности было привлечено 149 человек, из них на 128 человек составлены административные протоколы за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественном месте, 12 протоколов составлено за мелкое хулиганство, один - за нарушение правил торговли.

В медвьетривателе побывало 17 человек. Сотрудниками ГАИ за неделю на дорогах города и района выявлено 23 нарушения правил дорожного движения, в 4 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии. На дорогах совершено 2 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 3 человека травмировано.

1 июля из села М. Салаирка в дежурную часть поступил сигнал о необходимости принять меры к одной из семей. По прибытии милиции на место происшествия, сотрудники узнали от соседей и увидели, что сожители Черноскутов и Степанова систематически пьянятся, бросив на произвол судьбы своих несовершеннолетних детей. У маленькой девочки (ей около 1 года) тяжелая болезнь, стоит вопрос об ампутации ноги, ей нужна медицинская помощь и уход. Материал на взрослых пьяных направлен на комиссию по делам несовершеннолетних,

будет решаться вопрос о лишении их родительских прав.

30 июня в 1.30 ночи с остановки Заводская в Гурьевске в отделение милиции были доставлены 3 подростка: Валера и Иван Бегбоголовы (9 и 10 лет от роду соответственно) и Кирилл Бобровский 9 лет. Дети приехали из города Салаира в Гурьевск, да и задержались до ночи. Родители будут наказаны в административном порядке за недобросовестное отношение к воспитанию детей.

26 июня Люда Никонова, с 1984 года рождения, нигде не учится, посоветовавшись со знакомыми подростками, решила добить себе денег. Зайдя к одной бабушке, она представилась доставщиком пенсии и попросила разменять ее 500 рублей. Бабушка, увидев перед собой ребенка, сообразила, что тут что-то не так и вызвала милицию. Так как преступление не было совершено, вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Но престарелым людям стоит быть внимательней, когда они впускают в дом незнакомых людей.

Уведомляет УВД области

Против участников незаконного перекрытия железнодорожных магистралей в районе Транссиба будут применены предусмотренные законом санкции.

Об этом сообщил РИА "Новости" высокопоставленный источник в кабинете министров. По его словам, правительство России считает такой метод борьбы как перекрытие железных дорог "не только неоправданным, но весьма опасным как для экономики в целом, так и непосредственно для пикетирующих". По словам представителя Управления правительства по информации, в соответствии с законодательством, не-

законное перекрытие железнодорожных путей, влекущее за собой тяжелые последствия, может наказываться не только крупным денежным штрафом, но и сроком лишения свободы до 4 лет. "Многие из участников нынешних акций протеста в Кузбассе уже ознакомлены с возможными последствиями своих действий. В том числе они были проинформированы о том, что попытки препятствовать работникам правоохранительных органов при исполнении ими служебных обязанностей может быть наказано в соответствии с законодательством лишением свободы на несколько лет. По сло-

вам источника, в настоящее время в районе Транссиба, где проходят акции протеста, находятся только "безоружные" сотрудники милиции, которые через громкоговорящие устройства разъясняют пикетирующим возможные последствия их действий". Как отметили в Управлении правительства по информации, самым главным является сейчас то, что перекрытие железнодорожных магистралей наносит серьезный ущерб экономике регионов и России в целом. В результате акций по блокаде железных дорог в мае общий ущерб для экономики страны составил 490,4 млн. рублей". К этому следует добавить уведомление УВД Кузбасса, полученное сегодня на "Сибвест": по приказу начальника УВД области генерал-майора Виноградова, сотрудники органов внутрен-

них дел переведены на усиленный вариант несения службы. Главная задача - обеспечить общественный порядок в местах проведения акций. Руководство УВД обращается к участникам акций и заявляет, что не допустит применения физической силы к бастующим. В то же время будут приняты все меры, воспрепятствующие незаконным действиям с их стороны. В связи с чем еще раз предупреждаем организаторов пикетов об уголовной ответственности за блокирование транспортных коммуникаций. В случае прорыва на железнодорожные пути через ряды сотрудников милиции действия участников будут квалифицироваться как применение насилия в отношении представителей власти.

ИА "Сибвест"



ТВОРЧЕСТВО

наших читателей

В. КУЗНЕЦОВ

Хрюка

Места грачевские за тридцать лет работы в лесничестве я вдоль и поперек искошел, - усаживаясь на пенек, проговорил Александр Михайлович. - Много, как трагических, так и забавных случаев видеть приходилось, а один такой маленький в прошлом году случился. Места, как видишь, здесь очень красивые, а грибов и ягод - иной год полным полно, и зверь разный пока водится.

Сходил я рано поутру в самый далекий десятый квартал на недавно посаженные саженцы посмотреть и назад через отведенную деляну под вырубу пошел. Прошел-то всего километров двадцать и вроде усталости не чувствовал, аромата трав душистых или запаха багульника надышался и на косьминском косогоре минуток с десяток взремнуть решил. Вещевой мешок под голову бросил и во сне забылся.

Проснулся от громкого стрекотанья сорочьего. Птица, как болтушка настоящая, все дела лесные знает и другим рассказывает, а вороны, откуда-то прилетевшие, ей поддакивают. Хотел было дальше идти, но когда после очередного вороньего пикетирования из-за камней писк и возня послышались, то решил туда заглянуть. Поднялся по бугру шагов десяток и увидел: барсучонок месяцев двух от роду лежит, а передние лапки между камней зажаты. Как его туда угораздило, одному Богу известно.

Задние ноги от долгих царапаний кровью сочатся, а хребтину кое-где уже птицы клевать начали. Шкура мне его и в доброе время не нужна, а мясо от диких зверей домочадцы как-то недолюбливают, да и вправе был бы я над малышом издевательство даже птицам допустить?

Поглядел на него, а его глаза слезою подернулись. Поднатужился, камень отодвинул, передние лапы освободил, он же на бок повалился. Вроде пытается встать, а ноги у него подворачиваются, и на одном месте крутится. Пальцами тихонечко потрогал и нашупал, что обеи

косточки его лап переломаны и только на кожице болтаются. Оставлять здесь ни в коем разе нельзя, пропасть может, или птицы расклют. Взял на руки его, а он как дитя малое прижался ко мне и всем телом от недавнего испуга дрожит. Пока тащил до своей лесной избушки несколько кровоточащих мест сосновой живицей смазал. В избушке задние ноги тряпкой плотно обмотал и концы на узел завязал, а на передние гипс из лучины наложил и веревочкой поверх их затянул, а потом в грибное лукошко его посадил. Сбегал к речушке и несколько пригоршней буреющей смородины набрал, оставшийся кусок хлеба поближе положил и блюдо с водой рядом поставил, а сам домой пошел. Каждый день, идя на свой участок, из дома капустных и свекольных листочек или сочной травы и спасающей ягоды по дороге набирал. Не стал я ему имя давать, поскольку и намерений у меня не было, чтобы потом домой к себе взять, так как природа сама ему место пребывания от рождения определила.

А он, видимо, наше знакомство стало по-своему понимать и при встречах по-поросяччи тихонечко хрюкал. Я и назвал его Хрюком. Недели четыре, наверное, он лечился, и так сильно привязался ко мне, что стоило только приблизиться поближе к нему, то головешкой своей как котенок об меня терся или языком руки лизал.

Гипсы с передних лап снял, и задние ноги от тряпья освободил, он запрыгал на радостях по избушке как собачонка. Отвел его к тому злополучному камню, а он опять хотел было за мной увязаться, пришлось грубым голосом на него приткнуть. Он как-то нехотя, то и дело оглядываясь, в сторону барсучьей колонии побежал. Я же до октябрьских холодов, пока барсуки спать не улеглись, мимо их поселения не ходил, боясь расстроить неожиданной встречей Хрюка.

В ИВАНОВ

Сибирская щалая осень -
Твой листопад отшумел.
Много у жизни не просим:
Только бы сын повзрослел,

Только бы дочка счастливой
В мир неспокойный ушла.
Ведь удалася на диво.
Сразу не сыщешь слова!

Пусть бы тепло было в доме,
Что мы с тобой возвели.
Чтобы знакомая кровля
Нам его снилась в дали!

Чтобы мы Родиной звали
То, что и любим и чтим!
Чтобы детей называли
Именем тихим твоим!

А. ПЫРСИКОВА

Земляничная поляна

Травы пахнут тонко, пряно -
Ни проехать, ни пройти.
Земляничная поляна
Вдруг возникла на пути.
Всюду капли ягод алых -
Аж захватывает дух!
Опустилась я устало
На зеленоалый луг.
Мне покос бы новый делать,
Я сижу опьянена,
Жадно припадаю к спелой
Ягоде, пьяней вина.
В ягодке лесной, пахучей
Соки матушки Земли,
Рядом солнца лучик жгучий
В золотой плывет пыли.
Земляничная поляна -
Островочек красоты,
А подарок твой духовный -
Верх блаженства и мечты!
Мне пора за дело браться,
Время жаркое не ждет...
Будет долго вспоминаться
Алых ягод хоровод.

Признание

О ты, Русь,
Моя Родина- мать!
Мне тебя
Никогда не предать,
Мне тебя
Ни отдать, ни забыть,
Поклялась беззаветно любить.
Я- твоя
До последней черты.
Я умру,
Не умрешь только ты!

Информирует горэлектросеть

(Начало на стр.3)

пользовании электроэнергией, оформляются двусторонним актом представителей энергоснабжающей организации и абонента - в двух экземплярах, один из которых вручается абоненту.

Акт считается действительным и при отказе абонента от подписи. С хроническими не-плательщиками и любителями поживиться за чужой счет горэлектросеть борется всеми доступными законными способами - штрафует за хищение электроэнергии, взыскивает задолженность через суд, отключает от своих сетей. Только в июне было отключено от сетей 46 абонентов. Руководство прекрасно осознает, что это крайняя мера, но делается это не от хорошей

жизни.

Не так давно за незаконное потребление электроэнергии пришлось уплатить штраф Шаляпину с ул. Воровского (800 руб.), Афанасьеву с ул. Островского (1512 руб.), Исакову, живущему по пер. Барнаульскому (1260 руб.), Сергееву, живущему по пер. Тамбовскому (700 руб.), Селютиной с ул. Гагарина (4320 руб.), Кайгородцеву с ул. Кирова (535 руб.).

Есть нарушители, которые добровольно штраф не платят - с таких горсеты его взыскивают в судебном порядке. Таким образом штрафы были взысканы с Зайчикова с ул. 30 лет Победы, Зориной, живущей по пер. Горному, Серебрянниковой с ул. 40 лет ВЛКСМ, Филатова с ул. Твор-

ческой, Угрюмова с ул. Матросова, Чуклинова с ул. Строителей, Вихаревой с ул. Энгельса и других.

И еще хотелось бы обратиться к жителям с просьбой. В разгаре лето. Некоторые из жителей занимаются строительными работами. Специально для тех абонентов, у которых нет возможности пользоваться энергоемким оборудованием через электросчетчик, горэлектросеть дает возможность присоединиться к своим сетям. Эта услуга предоставляется за умеренную плату - 20 рублей. Более подробную информацию можно получить в кассе энергосбыта: в Гурьевске - ул. Лермонтова, 9, в Салаире - ул. Попова, 1.

Вниманию ищущих работу!

Гурьевский межтерриториальный отдел занятости населения проводит мини-ярмарку вакансий.

Компания "Визион" приглашает деловых предпримчивых людей к сотрудничеству в области развития сетевого маркетинга.

Гарантируется интересная, перспективная работа, высокий заработок.

Мини-ярмарка состоится 10 июля 1998 года в 11 час. в помещении конторы АОЗТ

"Гурьевскремстрой" по ул. Ленина, 52

ГОСУДАРСТВЕННАЯ

СЛУЖБА Занятости

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаире: водитель автобуса, каменщик, машинист погрузчика, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКА, монтер пути, плотник, подсобный рабочий, прачка, резчик материалов по дереву, санитар, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту оборудования, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-сантехник, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, слесарь-электрик, столяр, токарь, тракторист, скотник, шлифовщик, агент страховой, мастер смены, механик цеха, преподаватель автодела, экономист, водитель КАМАЗа.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: водитель автомобиля, доярка, кузнец ручной ковки, машинист автогрейдера, машинист бульдозера, машинист буровой установки, машинист экскаватора, скотник, разнорабочий, слесарь-ремонтник, сторож, токарь, тракторист, штукатур, электромонтер контактной сети, электрослесарь по ремонту оборудования, геолог, маркшейдер, мастер буровой, механик, начальник службы, экономист, программист.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

7 июля

Реклама объявлений

ПРОДАЮ

Мотоцикл "Урал" 1993г. выпуска, пробег 6900 км.

Обращаться: 2-53-75, 2-22-46

* * *

Автомобиль "Москвич" 412, тел. 6-88-38

* * *

2-комнатную благоустроенную квартиру по ул. Кирова.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 10

* * *

2-комнатную квартиру улучшенной планировки 3-этаж, солнечная сторона, и дачу в частном секторе (центр) со всеми посадками, тел. 2-55-85

* * *

Кто-то теряет...

Утеряны ключи в районе "Милково" 19 июня 1998 года

Два на связке с брелком и один большой. Обращаться по тел. 77-2-81

...а КТО-ТО находит

Найден маленький попугайчик. Обращаться: ул. Гастелло, 57



Учредители:
администрация муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир,
редакция газеты "Знамёно".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1636 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу 80 коп.
Электронная верстка и монтаж выполнены
О. СИЛИВАНОВОЙ
Газета подписана в печать
8 июня 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламирующий.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,
ул. Чкалова 18.
Заказ № 573
Индекс издания 51930